

ТРИАГУНА Сургутская

№119 (8202) Вторник, 27 июня 1995 года. В розницу цена договорная.

Медсанчасть нефтяников «приказала долго жить» (3-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Органы правопорядка и суда отчитались перед Думой

23 июня состоялось седьмое заседание городской Думы под председательством главы администрации А. Сидорова.

На нем помимо прочих вопросов обсуждался отчет деятельности правоохранительных и судебных органов по выполнению двухгодичной программы по борьбе с преступностью и коррупцией. Оценивались основные положения новой программы, также

рассчитанной на 1995 - 1997 годы по этим же вопросам.

Приглашенные на заседание начальник УВД города В. Хисматуллин, зам. прокурора г. Сургута О. Кутин, председатель городского суда Комисаров и начальник отдела налоговой полиции Е. Брюшко отчитались перед депутатами городской Думы о проделанной работе за прошедший период.

Игорь КАЗАКОВ.

Дорога домой лежит через «чистилище»

Группа журналистов округа, вернувшись с обучения из Гамбурга, в Шереметьево-2 сразу столкнулась с российской действительностью.

Таможенники, «наводя шмон» покажи выделили у одного из путешественников простейший радиотелефон, приобретенный в Германии, и изъяли. Объяснения были следующими: мол, требуется разрешение Министерства связи на ввоз телефона. Воспользовавшись заминкой, другие обладатели таких же аппаратов срочно стали перепрятывать их и передавать согражданикам, уже прошедшем таможенный контроль.

Инцидент все-таки благополучно разрешился: столкнувшись на двух «смировских», которые тут же были куплены и переданы таможеннику женского пола.

В то же время «шмонали» багаж грузчики. После «чистки» один из журналистов не досчитался 100 немецких марок и часов, которые из забывчивости оставил в дорожной сумке.

Это же на «акклиматизацию» журналистов, вернувшихся из-за бугра, ушло менее часа и воспоминания о всех прелестях таможенной жизни остались в мгновении ока.

Зоя СЕНЬКИНА.

Курить вредно, особенно на диване

За прошедшую неделю в Сургуте произошло 24 пожара. Пожарными спасены трое детей и двое мужчин. Больше всего хлопот у пожарных было 25 июня - в этот день им пришлось выезжать на борьбу с огнем 10 раз.

20 июня двое сургутян сделали ремонт в квартире дома №10а по ул. Ленинградской. На следующий день один из них ушел на работу, а другой опохмелился, лег на диван, закурил, уснул и... загорелся. Наосторожный курящий потушил себя своими сапами, но соседи к тому времени уже успели позвонить по "01".

24 июня гражданка С. решила прокипятить белье в стиральной машине

с помощью бытового электрокипятильника. От перегрева кипятильника белье загорелось. Когда приехали пожарные, С. уже самостоятельно справилась с огненной стихией.

25 июня в 2 часа 27 минут возник пожар в квартире дома №10 по ул. Первопроходцев. Сосед, будучи «веськом состоянием», зашел к соседке, по официальной версии, посидеть на диванчике и покурить. Спустя некоторое время пожарные спасали от огня троих детей, а сам гражданин, куривший на диване, получил легкое отравление углекислым газом. Ему была оказана первая медицинская помощь.

КРИМИНАЛ

В этой жизни умереть не трудно...

Прошедшие выходные дни были отмечены в Сургуте необычным всплеском пока ничем не объяснимых самоубийств и попыток к самостоятельному уходу из жизни.

Вечером 24 июня из квартиры на шестом этаже дома по улице Магистральной выбросился гражданин К., 1958 года рождения, который в последнее время, что называется, «сидел на стакане».

Утром 25 июня покончил жизнь самоубийством, накинув петлю на шею, гражданин К., 1948 года рождения, проживший на улице Ленина.

Примерно в это же время в поселке Сытномино в подсобке частного дома по улице Комсомольской тем же способом ушел из жизни гражданин П., 1958 года рождения.

В прокуратуре стреляют

Вечером в минувшую пятницу в одном из кабинетов городской прокуратуры раздались выстрелы. Предполагается, что в результате скрытой из стороны в стороны тайной оружия и несколько раз выстрелил в своего коллегу, который скончался. Ведется следствие.

Жажда витаминов может привести к казенной "баланде"

Утром 25 июня на автодороге Сургут - Нефтеюганск работниками ГАИ УВД г. Сургута была задержана семья: мама, 1960 года рождения, и два ее сына - Александр, 1980 года рождения, и Сергей, 1984 года рождения, которые несли сумки с помидорами со стороны совхоза «Северный». Какие веские причины побудили маму принять к воровству ремесло своих чад? Над этим стоит задуматься не только ей одной.

В это же время работниками милиции на улице Маяковского был задержан другой продовольственный «караван» из «Северного». На этот раз четверо солидных мужчин «затарились» под завязку огузками. Жаждя витаминов приведет их, видимо, к казенной «баланде».

Игорь КАЗАКОВ.



Центр "Классика": концертный сезон завершен

Закончился очередной концертный сезон Сургутского центра «Классика». Приглашенные на его закрытие исполнители хорошо знакомы и почитаемы нашей благотворительной публикой.

Это - юная «звездочка»-пианистка - увидели мы на этот раз обаятельный Алина Коршунова и ансамбль ранней музыки из Новосибирска «Волшебный магический остров» под руководством Аркадия Бурханова. Ожидали, но не



российских музыкантов в Греции. Алина, снова восхитившая слушателей несопоставимой с ее возрастом выразительностью и сложностью игры, отметила в Сургуте свое тридцатилетие. Примч с не меньшим удовольствием, чем предшествующий день рождения, с которым девочку поздравляли в Париже в операторе «старинных» музыкантов Аркадий Бурханов с момента последнего посещения Сургута появилась новинка - помимо английских, французских, итальянских мадrigалов, баллад и контрадансов XV-XVII веков они стали исполнять и русскую музыку тех времен, что, конечно, привнесло им лауреатство на весьма престижном отечественном конкурсе.

И, наконец, подходящим оформлением этому музыкальному празднику стала новая персональная выставка (четвертая с начала года!) художницы и архитектора Татьяны Бреславцевой, подготовленная автором к этому событию и украшившая музикальную гостиницу «Классика».

На снимках: выступает ансамбль «Волшебный магический остров», Алина Коршунова и И.Б. Ткаченко с подарком именинницей.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

У НАС В ОБЛАСТИ

Мебель - на все вкусы

Нефтеюганск. Трест «Юганскнефтстрой» три года назад вошел в состав АО «Юганскнефтэз». Акционеры-нефтяники возлагали на него большие надежды. Почти тысячный коллекция треста с поставленными задачами справляется.

Однако, по мнению социологов службы охраны здоровья и социальной защиты АО Н.Галицковой, результаты могли быть значительно лучше, если бы руководители треста и его подразделений больше внимания уделяли укреплению трудовой и производственной дисциплины. Анализ последней, по словам Нины Яковлевны, свидетельствует о том, что трест попал в десятку худших по этому показателю предприятий акционерного общества. Число прогульщиков растет. И особенно плохо обстоит дела там, где условия труда и быта не отвечают элементарным требованиям, зарплата месяцами не выплачивается.

Тобольск. По сравнению с 1992 годом объем производства на местной мебельной фабрике вырос в три раза. Большим спросом у покупателей пользуются комплекты мебели «Нева», «Надежда», «Лидия», кресла и кресла-кровати.

Западно-Сибирский завод мебели, расположенный в Тюменской области, произвел реконструкцию производственных помещений, построили гараж, четырехскладдии материалов и готовой продукции, организовали фирменный магазин. Сейчас строятся новый большой производственный корпус, компрессорная станция.

На предприятия осваивают новую продукцию. Но дни начали производить кухонную мебель обеденные столы, угловые диваны, табуреты. Ведется разработка магнитной мебели новой модификации.

По материалам
тюменских изданий.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

приглашает на работу

квалифицированного корректора.

Наш адрес:
ул. Маяковского, 12а,
3 этаж.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА»

требуются агенты по доставке газет
в микрорайоны №32, 33,
по ул. Нагорной, Речной.

Обр. ул. Маяковского, 12а,
2-й этаж.

ХРОНИКА НЕДЕЛИ

Состояние траура становится привычным

В стране. В очередной раз Россия погрузилась в состояние траура. Совсем недавно мы скорбили по Владу Листьеву, затем - по погибшим в Нефтеюганске. И снова траур. На этот раз после трагедии в Буденновске, где группа чеченских боевиков напала на ряд административных зданий и захватила в заложники персонал и пациентов городской больницы.

В который уже раз за эти месяцы из теле- и радиоэфира исчезли развлекательные программы, а вместо кинокомедий демонстрировались фильмы с актуальным сюжетом: как преступники похищают людей или берут заложников, а спецслужбы либо милиция их успешно освобождают. Увы, израильские командос в фильме «Рейд на Энтиб» («ТВ-6 Москва») оказались удачливее, чем их российские коллеги в реальной действительности. Предпринятый 17 июня штурм больницы в Буденновске сопровождался жертвами и не привел к освобождению заложников.

Отечественные средства массовой информации вновь уступили пальму первенства зарубежным. Ранним субботним утром 17 июня наши дикторы уверяли, что в Буденновске ничего существенного не происходит, а из Лондона уже неслось по волнам эфира: «В районе больницы слышна сильная стрельба, в том числе из тяжелых орудий. Возможно, началась штурм».

До сих пор неизвестно, кто же отдал приказ о штурме. Первоначально утверждалось, что такого приказа не было вовсе, а спецназовцы перешли к активным действиям спонтанно, «услышав внутри больницы стрельбу и крики о помощи». Однако 20 июня заместитель начальника штаба МВД-генерал Васильев признал, что приказ все же был. Любопытно, что следственная бригада, изучающая обстоятельства трагедии в Буденновске, призвана пролить свет и на «происхождение приказа о штурме больницы».

Шестидневная эпопея с заложниками закончилась 20 июня: 123 человека, сопровождавшие группу Басаева, освобождены после прибытия автоколонны в Беденский район Чечни.

В ближнем зарубежье. С 19 июня в акватории грузинского порта Поти начали входить российские военные корабли с подразделениями морского десанта и бронетехникой на борту. Акция согласована с Министерством обороны Грузии. В случае прорыва чеченских боевиков морские пехотинцы будут обеспечивать безопасность населения республики. По данным ФСК, попытки нарушения границы уже были. В ночь с 18 на 19 июня в Ингушетии произошло столкновение между подразделениями 137-го особого Владикавказского погранотряда и группой дудаевских боевиков. Вооруженным силам России поставлена задача взять под контроль основные железнодорожные магистрали в Западной Грузии.

Еще одним звеном пополнилась цепочка политических терактов в Грузии: на пороге собственного дома застрелен близкий сподвижник Шеварднадзе Шалико Хебенишвили. В последнее годы он был председателем совета директоров фонда «Возрождение демократии».

Число больных холерой на юге Украины приближается к сотенной отметке.

Генералы Лебедь и Еневич подписали акт о передаче дел по командованию четырнадцатой армией. Заместитель министра обороны России генерал армии Кобец заявил, что с этого дня прекращается существование полевого управления четырнадцатой общевойсковой армии. Его функции отныне будет выполнять группа оперативного управления российскими войсками в Приднестровье.

В дальнем зарубежье. Пока в Буденновске разворачивалась трагедия с заложниками, президент Ельцин присутствовал на встрече глав государств и правительство крупнейших промышленных стран в Галифаксе, где обсуждались глобальные экономические проблемы. После возвращения в Москву президенту вручили верительные грамоты послы Колумбии, Бразилии, Китая, Гайаны.

В Японии на минувшей неделе тоже брали заложников пассажиры лайнера «Боинг-747» авиакомпании «ANA». Первоначально сообщали, что самолет захвачен пятеро террористов, принадлежащих к секте «АУМ синрике». Они вооружены пластиковой взрывчаткой, а руководят ими некий Кабаяси. Потом выяснилось, что террорист только один, членом секты не является, вооружен всего лишь отверткой и в довершение ко всему - не Кабаяси он вовсе, а Куцуми.

Руководитель секты «АУМ синрике» Сиоко Асахара, который до недавнего времени молчал, как рака, признал, что приказал убить одного из членов секты за отступничество.

В Ираке расстреляны 150 военнослужащих танкового батальона, которые предприняли попытку прорваться в Багдад и свергнуть Саддама Хусейна.

Посол России в Бельгии при НАТО Виталий Чуркин обсуждал на Балканах пути урегулирования югославского кризиса. По итогам бесед с руководством боснийских сербов он сообщил, что поездка была весьма полезной, однако отказался указать новые детали предложений России по урегулированию обстановки в Боснии.

Боснийские правительственные войска продолжают наступательные действия на севере страны. Би-Би-Си сообщает, что большинство сербского населения в случае проведения референдума согласилось бы с мирным планом международной контактной группы, по которому сербам достается 49 процентов территории.

Андрей МАРКИН.

В «Семье» живут семьей

После посещения детского дома «Семья» остается огромный заряд доброты, любви, человеческого тепла...

Там работают люди, которым еще «не жаль огня», которые повседневным трудом формируют из каждого воспитанника человека.

Если родители вспомнят, сколько сил они потратили на воспитание одного ребенка, то поймут, какая ответственность лежит на тех, кто работает сразу с 60 детьми.

Именно столько воспитанников насчитывает нынче детский дом «Семья».

- Все они сейчас отдыхают, говорит его директор Вера Ивановна Каверина. - Часть детей отправлена на юг в Кабардино-Балкарьину, Феодосию. Часть, с ослабленными легкими, находится в санатории под Тюменью и несколько человек - в Кедровом бору. Хотелось бы поблагодарить Газпром и Тюменьэнерго за помощь, оказанную при организации отдыха ребят.

Дети уехали на все лето?

- Да, до конца августа. Но это не значит, что работа в детском доме остановилась. Сейчас начнется ремонт здания. Ребята должны вернуться в чистый, уютный дом.

Кроме того, продолжается работа и в другом плане: мы с детьми переписываемся, связь с ними не теряется. А в течение лета я сама и воспитатели будем вновь с ними встречаться.

Сколько человек работает у вас? Существует ли проблема кадров?

- Весь персонал детского дома - 42 человека. Но должно быть немножко больше, поэтому я пришла на работу еще нескольких. Проблемы кадров нет. Многие хотят сюда устроиться. А вот взять можно далеко не каждого. Работник детского дома должен обладать высокими человеческими качествами. Ведь он весь день общается с детьми. Малышу неважно, кто ты: директор или уборщик. Он просто подойдет и спросит отом, что его интересует. И каждый должен ответить. Далеко не все понимают это.

Если человек хочет здесь работать, то сначала ему надо подумать, что он может сюда принести от себя, а потом - что он вынесет, я имею в виду зарплату. У нас - не учреждение, а большая семья. Нужно помнить это. Даже если я закрою глаза на какие-то качества человека, приему его, то дети не примут. Они

всезамечают сразу. Поэтому желающий работать у нас должен быть педагогом, воспитателем, философом, психологом вне зависимости от его должности. На данный момент я горжусь своим коллективом.

- Вера Ивановна, как вы поступаете, если возникают трудности с воспитанием того или иного ребенка?

- Плохих детей нет. Есть ленивые родители. Так же и у нас. Если возникают проблемы, нужно искать причину в себе, попытаться подойти с другой стороны, что-то объяснить, о чём-то рассказать. Категорически запрещены физические наказания. Это не выход. Ребенок должен уважать, любить тебя. А как он может уважать того человека, который нанес ему физическую и душевную травму? Тогда ребенок озлобляется и контакт потерян.

В моей практике был всегда лишь один случай, когда я поспорила с воспитанником. Этого парня очень любила, он меня еще больше. Иногда его чувствовало до ревности: «Акто вам подарил эти цветы?» или «Кто этот мужчина, с которым вы разговаривали?». Однажды из-за какого-то пустяка стал говорить мне всякие неприятные вещи. Я все выслушала и сказала: «Выходи из кабинета, я не хочу тебя видеть!». Она ушла, обидевшись. Десять дней мы с ним не разговаривали. Я видела, как ему сложно. Да и мне было не легче. Потом как-то я разговаривала с другими ребятами. Он был рядом. Я подошла, потрепала его по голове. В общем, все нормализовалось. А мысль такая: если ребенок не знает, как поступить в трудной ситуации, ему надо помочь.

А как относятся ваши ребята к своей прежней жизни?

- Кто постарше - все помнит, понимает. У большинства роди-

тели живы. Некоторые - в тюрьме, другие - лишены родительских прав. Но для детей слово «мама», как и для всех, имеет огромный смысл. Они ходят поздравлять своих родителей к днем рождения, 8 марта. И родители приходят сюда. Часто бывает один мужчина. У него жена в тюрьме, двое детей - у бабушки, шестеро тут. Дети принимают его нормально. Несмотря на то, что называют «мамой» воспитателя, меня, узнала недавно, зовут меня «главной мамой».

Вера Ивановна, не окажутся ли выпускники детского дома меньше подготовленными к жизни, чем дети из обычных семей?

- Не думаю. Вообще, могли к этой жизни как-то подготовиться, заранее предугадать, что с тобой случится? Мы даем здесь азы жизни, если можно так выразиться. И стараемся, чтобы ребятам было тут не хуже, чем их сверстникам, живущим с мамой и папой. Иногда иду на так называемые директорские нарушения для старших: если им не в школу утром, пусть спят подольше. Или, бывает, возвращаются в этом ничего плохого. Ведь в обычных семьях дети не ходят по струнке.

Приучаем также с раннего возраста к деньгам, учим их тратить. Кроме того, дети, которые постарше, сами себе стирают некоторое белье, гладят его. Для малышей - прачечная. Уборщики в комнатах все делают сами. Уборщики моют лишь первый этаж, где находятся административные помещения. Мы пытаемся сделать так, чтобы наши воспитанники развивались нормально, но, как и все дети.

Что можно добавить к словам Веры Ивановны? Люди делают добре дело, они - ваятели душ человеческих. Хочется лишьожелать всем работникам детского дома «Семья» успехов в каждом дневном труде и хороших взаимоотношений с ребятами, для которых они не жалеют своих духовных и физических сил.

Максим БУКАЕВ.

ЛЕТНЯЯ СПРАВОЧНАЯ

Заплати - лети!

Наступило лето - пора студенческих каникул. Многие студенты мечтают отдохнуть за границей, а заодно познакомиться с тамошней жизнью. Проблема - не хватает денег.

Правда, много говорят о неслыханных льготах для студентов за границей...

Как объясняли мне в профкоме МГУ, едва ли не единственная льгота, которую могут получить наши студенты «там», связана с приобретением «эдзес» международного студенческого удостоверения (International Student Identity Card). Несмотря на то, что на Западе существует много подобных программ, у нас в России прижилась пока только эта. Сегодня уже более двух миллионов студентов во всем мире обладают подобными удостоверениями. В нашей стране ежегодно расходится около 20 тысяч удостоверений в год.

По ним наши студенты могут

получить скидки на посещение музеев, театров, на транспорт. А главное - на проживание в определенных отелях, на питание в определенных ресторанах и покупки в некоторых магазинах. Существует специальный каталог, в котором отмечено, где и какие льготы в данной стране вы можете получить. Скидки - от 10 до 50 процентов. Но это - только в тех 77 странах, которые участвуют в программе. Среди них - США и Швейцария, Таиланд и Венесуэла. Так что выбирая на любой вкус.

Механизм получения удостоверения достаточно прост. Нуж-

но разыскать представительство АО «Спутник», представить фотографию, студенческий билет и заплатить эквивалент пяти долларов США (это стоимость годовой «халлы», а чтобы продлить удостоверение необходимо заплатить еще столько же).

Требования к соискателям удостоверения довольно прости. Во-первых, надо числиться студентом дневного отделения вузов или аспирантом. А во-вторых, быть не старше 26 лет.

Примечательно, что обладателем международного студенческого удостоверения могут быть как отличники, так и двоечники (не отчисленные, разумеется). Так что, как говорится в диснеевском мультильме: «Заплати - лети!»

Андрей ДМИТРИЕВ,
«Консорциум прессы».

Т

● 27 июня 1995 г.

НЕФТЕЯНИКОВ РАЗДЕЛИЛА КОГО СОЮЗА

№119

ко лечебных
и называют этот
м. Различные
ей на прошлой
столи.

Медицина
«при

ЭКСПРЕСС

Органы правопорядка и суда отчитались перед Думой

23 июня состоялось седьмое заседание городской Думы под председательством главы администрации А. Сидорова.

На нем помимо прочих вопросов обсуждался отчет деятельности правоохранительных и судебных органов по выполнению двухгодичной программы по борьбе с преступностью и коррупцией. Оценивались основные положения новой программы, также

Дорога домой лежит через «Ч

СИДОРОВА, А.

развитии новых лиц не шло. Ханты предложил создать медицинское подчинение, а будет легче конфискованных выходит соответствующими, и реорганизации.

о выступивших на высыпалась пресс-конференция. Согласно эта часть работнича придерживается мнения. Впрочем, в публичных подразделениях она сил неодинаково всплыла. Воронежская К. Поступает за отделение части. Она заявила, что 20 процентов коллег поддерживает: так это! Решение об открытии клиники приобретала еще в апреле. Заведующую

возмущает отношение руководства медсанчасти к амбулаторно-поликлиническому зданию. «По распоряжению главврача поликлиника передала свое оборудование диагностическому отделению. При многомиллиардовом финансировании подписываются большие счета, но все не нам», - сказала В. Кифорук. Заведующая надеется на большее финансирование после отделения. В качестве примера хорошо функционирующего самостоятельного учреждения Веры Борисовны назвала поликлинику «Геолог».

Противники раздела медсанчасти приводят множество доводов. После реорганизации возникнет несколько маломощных больниц, соответственно уменьшатся тарифные ставки. В каждом учреждении появится свой «седьмой этаж» (на седьмом этаже поликлиники «Нефтяник» расположены административно-управленческие структуры). Как делить единый пищеблок и общую трубу теплоснабжения? Почему диагностический центр должен стать владельцем целого здания? Или такой момент: с

консультантам в своей больнице легче, чем в чужой.

Сторонники раздела уверены, что бесприбыльных медсанчастих удастся установить на новой основе и будут работать в тесном контакте. В городе давно уже существуют взаимодействующие между собой различные поликлиники, стационары, диспансеры и т.д. В свое время Сидорова тоже делила поликлинику, и было много противников этого. Негативную оценку у Надежды Савватьевны вызвали попытки дискредитации руководителей структурных подразделений.

Большинство делегатов конференции признали реорганизацию медсанчасти незаконной и необоснованной и выступили за «единую и неделимую».

Андрей МАРКИН.

Попыткой примирения враждующих сторон выглядело объ-

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

ВЕТЕРАНАМ НАДО ЗНАТЬ, ЧТО...

12 января 1995 года
Президентом Российской Федерации подписан Федеральный Закон «О ветеранах».

Этот закон предусматривает систему мер, направленных на создание условий, которые обеспечивают экономическое и моральное благополучие ветеранов, а также предоставление им дополнительных прав и льгот. Статья 29 Закона «О ветеранах» было поручено правительству Российской Федерации в течение трех месяцев привести свои правовые акты в соответствие с настоящим законом.

Все эти месяцы шла наработка документов. В настоящее время принят ряд постановлений, указов. Прежде всего, это постановление правительства от 27 апреля 1995 года «Об удостоверениях, на основании которых реализуются права и льготы ветеранов, предусмотренные Законом «О ветеранах». Этим постановлением утверждается единый образец бланка удостоверения ветерана, инструкция о порядке заполнения, выдачи и учета удостоверений.

7 мая 1995 года Президентом Российской Федерации подписан Указ «Об утверждении порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда».

Этим указом органы социальной защиты населения на местах обязываются организовать прием заявлений и документов от лиц, претендующих на присвоение звания «Ветеран труда».

В городе Сургут прием заявлений и документов будет производить отдел социального обеспечения (горсобес), который находится по адресу: ул. Майская, 110.

После принятия заявлений и документов горсобес направляет их в городскую администрацию, которая в свою очередь направляет их для рассмотрения в окружную администрацию, где вопрос о присвоении звания «Ветеран труда» рассматривается комиссионно. Только после этого будет решаться вопрос о выдаче удостоверения, которое будет вручаться собесом.

Многие уже сегодня требуют

проставить штампы на льготы, в частности, оплату жилья. Собес вынужден отказывать. Почему?

Во-первых, документами, дающими право пользоваться правами и льготами, установлены Федеральным Законом «О ветеранах», являются удостоверение ветерана труда и пенсионное удостоверение (п. 6 Указа Президента РФ «Об утверждении порядка и условий присвоения звания «Ветеран труда»).

Во-вторых, задержка в своевременной подготовке и выпуска документов связана с противоречивостью ряда основных позиций Закона «О ветеранах», их недопредопределенностью. Главное - невозможность реализации в условиях принятых на 1995 год федерального бюджета и бюджетов субъектов Российской Федерации.

Не до конца определен и проработан механизм финансирования, над чем сейчас и работают министерство и правительство Российской Федерации.

Работники горсобеса ждут всех, кто претендует на звание «Ветеран труда», во все дни недели с 9 до 17 часов.

В городе сегодня большая армия пенсионеров - свыше 27 тысяч человек. Вполне понятно, что принять всех в течение дня, недели, невозможно, поэтому в первые дни приглашают пенсионеров, ушедших на пенсию в 60-70 годы. Надеемся, что работающие пенсионеры проявят сдержанность и обратятся для сдачи документов в конце июня.

В.ПЕРЦЕВА,
начальник отдела социального обеспечения.

СВЕРЬТЕ СУДЬБУ

Ритмика семейной жизни и эмоциональное состояние 27 июня - 2 июля

Конец июня пройдет спокойно для тех, кто заранее позаботится о состоянии здоровья самых юных и самых пожилых членов своей семьи. 28 июня - новолуние, а это всегда сложный и переломный день в солнечно-лунарном цикле. 29, 30 июня и начало июля должны сложиться достаточно благоприятно. Ваши силы будут нарасхват, удача будет вам сопутствовать.

Начало дня 27 июня сулит проблемы с родителями, со старшим поколением. Вторая половина дня более спокойная. Луна переходит в знак Рака - можно сделать упор на домашние дела. Однако не перенапрягайтесь, ведь завтра новолуние.

28 июня - крайне проблемный день. Вся домашняя сфера - и дети, и хозяйство, общая ситуация в семье - сейчас в неуправляемом состоянии. Противостояние Луны и Урана усугубляет картину. Этот день проведите спокойно, последние за-

своими домочадцами. Состояние здоровья потребует пристального внимания.

29 июня не снижайте бдительности. Фон новолуния еще сохраняется. Занимайтесь спокойными и приятными делами: собираите ягоды в лесу, позовитесь на огороде, ходите на реку.

С утра 30 июня Луна переходит в знак Льва. На новый яркий день начинается очередной этап в вашей жизни. Это день для отдыха, спорта, развлечений. Взаимопонимание с детьми будет хорошим. Есть смысл отправиться в отпуск из всей семьи именно в этот день.

Июль начнется с мягкого, творческого солнечно-лунарного аспекта, что улучшит ваше настроение и атмосферу в семье.

1 июля Луна во Льве, и внимание многих, очень многих будет привлекано к вам. И вашего мужа - в первую очередь! С этого дня может начаться что-то новое в ваших отношениях, еще больше обединяющее вас как пару.

2 июля - семейный день достаточно спокойен, возможны лишь небольшие размолвы из-за излишней критичности. Не стоит критиковать мужа, хотя Луна и перешла сегодня в Деву. Лучше займитесь повседневными делами.

Астрологический прогноз для деловых людей

Конец июня и самое начало июля могут окаться проблемными в финансово-экономической сфере. Наиболее тяжелыми для бизнеса будут следующие дни: 27, 28 и 30 июня, а также 1-2 июля, после чего напряжение и конфликты улягнутся и дела войдут в нормальное русло.

27 и 28 июня - тяжелые дни (28 июня - точный аспект новолуния). Лучшая позиция на это время - простое наблюдение за происходящим и построение планов на будущее.

29 июня - интересный для бизнеса день. Вам придется быстро реа-

гировать на окружающую обстановку, мгновенно принимать решения. Сложится впечатление, что новый цикл деятельности начинается на оптимистической ноте.

Но уже 30 июня - вновь проблемный день. Уточнившийся квадрат Венеры и Сатурна может блокировать нормальный ход в сфере финансов и провоцировать конфликты в коллективе фирм.

1 и 2 июля сфера финансов по-прежнему будет проблемной. Возможны неожиданности с уровнем валютного курса. Все дела стоит перенести на следующую неделю, так как уже в ближайшие дни удача снова улыбнется вам.

«Консорциум прессы».

DiViSy

(095) 480-4723
(095) 488-8111
(095) 480-0212

 HEWLETT
PACKARD
Authorized Dealer
Цифровые Видео Системы
Джко HEWLETT PACKARD покупает у нас!**Немецкая поставка со склада в Москве****Лазерные принтеры**

	Компьютеры и Серверы	
LaserJet 4L	\$ 651	Vectra 486/500L20 (4/210Mb, 3.5") - \$ 1.202
LaserJet 4M+	\$ 2.101	Vectra 486/500L20 (8/210Mb, 3.5") - \$ 1.305
LaserJet 4M	\$ 2.010	Vectra 486/600L20 (8/544Mb, 3.5") - \$ 1.742
LaserJet 4MV	\$ 3.803	Vectra Multimedia 486/60VL2
LaserJet 4SI	\$ 4.230	(9/340Mb, 3.5", CD-ROM, SoundCard) - \$ 2.129
Color LaserJet	\$ 7.605	NetServer 486/60LC (8/1Gb, 3.5") - \$ 3.263
		NetServer 486/60LF (8/1Gb, 3.5", CD) - \$ 4.244

Струйные принтеры

	Scandit 300 (300/1200 dpi)	\$ 603
DeskJet 320	\$ 319	Scanjet 3P (600/2400 dpi)
DeskJet 540	\$ 351	
DeskJet 1200C	\$ 1.157	
DeskJet 1600C	\$ 1.445	
PaintJet XL300 A3	\$ 3.194	
PaintJet XL300 A4	\$ 2.901	

Плоттеры

DraftPro Plus A1	\$ 4.032	NetServer 486/60LF (8/1Gb, 3.5", CD)
DraftPro Plus A0	\$ 5.445	

Оригинальные расходные материалы к оборудованию HEWLETT PACKARD
Бесплатная доставка и страхование при перевозке в пределах Москвы

Приглашаем деловых партнеров к взаимовыгодному сотрудничеству!

Гарантия HEWLETT PACKARD - до 3-х лет

Организация реализует:

- * дюbelь-гвоздь 30, 40, 50, 60
- * дюbelь-шплинт 8х35, 8х55
- * пистолеты монтажные, патроны 4-монтажные
- * почтовые ящики
- * электроды МР и по чугуну.

Тел. 39-01-44 (раб.).

НА РАБОТУ

На высококвалифицированную работу - газоэлектроизоляцию 4-6 разрядов, спасарей-сантехников 5-бразидов, имеющих опыт работы на строительстве жилых домов. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 7, каб. №905.

В организации - электромонтажников 3-5 разрядов. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, б.

В организации (со сдельной оплатой труда) - плотников, бетонщиков, каменщиков, монтажников, эл. сварщиков. Водителей автокранов из всех категорий, автокрановщиков на автокранах на пневмо- и гусеничном ходу. Экскаватористов на экскаваторах на пневматическом ходу, штукатуров-маляров, электриков строительных, а также бригад плотников-бетонщиков для выполнения нуевых циклов. Бригады штукатуров-маляров (оплата по договоренности). Тел. 77-86-76.

Зубчатый техник со стажем ищет работу. Тел. 33-38-24 (любое время).

В организации - главного бухгалтера (желательно из п/з Барсово, Солнечный, оплата по договоренности). Тел.: 22-63-09, 77-90-46.

В карповое хозяйство - газоэлектро-сварщиками разряда, слесаря-ремонтника 4 разряда, машинистка насосных установок.

МЕНЯЮТ

Двухкомнатную квартиру в г. Тольятти (новая планировка, 6 этаж) на трехкомнатную в г. Сургуте по договоренности.

Тел. 22-96-42.

Трехкомнатную квартиру в г. Юрьевец (новый дом, пл. 65 кв. м., комната раздельная) на разменную в г. Сургуте. Тел. 22-96-42.

Дом в Донецкой обл. на а/м ВАЗ или "Москвич-2141" (недавнего выпуска). Или продают. Тел. 39-57-71 (веч.).

Трехкомнатную благоустроенную приватизированную в г. Шумаха Курганской обл. благоустроенную приватизированную в г. Сургуте. Тел. 22-18-88, 33-13-78 (после 19 часов).

РАЗНОЕ

В связи с принятием Гражданского кодекса Российской Федерации части I, смешанное товарищество Павловы фирмы "Страйндусти" реорганизована в ОАО "Страйндусти" - 2.

АОЗТ "Общебородострой" ликвидируется. Претензии принимаются в течение месяца. Обр.: ул. 30 лет Победы, 32. Тел. 22-44-55.

Организация снимет квартиры и комнаты с подселением на любой срок. Тел.: 77-88-88, 22-66-01 (в рабочие времена).

Ремонт, монтаж электропроводки, подключение электрооборудования. Тел. 34-62-41 (в любое время).

Просим вернуть за вознаграждение паспорт, техпаспорт, водительское удостоверение на имя Склар В.В. по адресу: пр. Мира, 30, кв. 136.

Лицензии на торговую деятельность на имя Чебанчука Е.А. считать недействительной.

Дилер завода газопламенной аппаратуры принимает заявки и

со склада в г. Сургуте товары народного потребления крупным и мелким оптом (мин. партия - 1 ящик):

- > масло сливочное, 1 кг - 1400 руб.
- > масло растительное, 1 л - 800 руб.
- > сохи 100%, 5 видов, 0,7 л - 500 руб.
- > газоводу 4 видов, 1,5 л - 4500 руб.

Форма оплаты любая. Тел. 76-95-08.

ТОРГОВЫЙ ДОМ

ДЕНЕЖКИН

КАМЕНЬ

ПРЕДЛАГАЕТ

620219, ГСП-289

г. Екатеринбург,

ул. С.Разина, 31

Тел. в Екатеринбурге:

(3432) 22-75-07

22-64-99

22-71-85

22-71-81

АНГАРЫ

АРОЧНОГО ТИПА

ЗДАНИЯ

МНОГОЦЕЛЕВОГО НАЗНАЧЕНИЯ С КРАН-БАЛКОЙ

Факс: (3432) 22-71-67 Телегайп: 221-988 УПТ

МЫ И НАШИ ДЕТИ

огромный**которые****итанника****и заслужен-
ие**

тели живы. Некоторые - в тюрьме, другие - лишиены родительских прав. Но для детей слово «мама», как и для всех, имеет огромный смысл. Они хотят поздравлять своих родителей с днем рождения, с 8 марта. И родители приходят сюда. Часто бывает один мужчина. У него жена в тюрьме, двое детей - у бабушки, шестеро тут. Дети принимают его нормально. Несмотря на то, что называют «мамой» воспитателей, меня. А малыши, узнав недавно, зовут меня «главной мамой».

- Верна Ивановна, не окажутся ли выпускники детского дома меньше подготовленными к жизни, чем дети из обычных семей?

- Не думаю. Вообще, можем ли к этой жизни как-то подготовить, заранее предугадать, что с тобой случится? Мы даем здесь базы жизни, если можно так выразиться. И стараемся, чтобы ребятам было тут не хуже, чем их сверстникам, живущим с мамой и папой. Иногда иду на так называемые директорские нарушения для старших: если им не в школу угром, пусть спят подполье. Кто бывает извращенцами.

АО «Стерх»

предлагает услуги:

- * проверка на «СО», «СН»
- * развал-схождение
- * балансировка колес автомобилей всех марок
- * мелкосрочный ремонт рихтовки, покраска.

Обр.: п. Звездный.

Тел.: 33-82-11, 33-80-17.



Зарегистрирован
25 октября
1990 года

Лицензия №588

Уставный капитал
10 млрд. руб.

СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК

г. Сургут, ул. Губкина, 15а, тел. 34-74-66

Уважаемые руководители предприятий и фирм! Управление ценных бумаг Сургутнефтегазбанка покупает казначейские обязательства на выгодных условиях по гибким схемам оплаты.

Тел. 77-53-24.

Покупаем и продаем
акции АО "Сургутнефтегаз".

Тел. 21-30-71.

Мы ждем вас по адресу:
г. Сургут, ул. Энергетиков, 20,
филиал Сургутнефтегазбанка.

**АП
«Северный
путь»**реализует
со склада в г. Сургутелакокрасочную продукцию
и строительные
материалы.Обр.: речпорт,
ул. Береговая, 1.
Тел.: 77-78-44, 22-85-86.**Организация
реализует:**клип ПВА, 1 кг
скоросшиватели

папку для бумаг (на завязке)

лайку садовую (пластмасс.)

грабчи огородные - 19.000 руб.

черенки для полог - 6.000 руб.

Форма оплаты любая.

Обр.: ул. Сибирская, 11/2, к. 21.

Тел. 76-68-79.

**Организация
обслуживает**

любые суммы рублей

под 7-15%.

Выплаты - в день поступления.

Гарантия - 100%.

Tel.: 77-82-84, 77-81-36.

Магазин «Стерх»
примет на реализациюмясо,
мясопродукты
и прочие продукты
питания.

Обр.: пр. Мира, 35/4.

Tel. 34-08-90

(с 9 до 18 часов).

Коллектив АООТ «Сургутгаз-
строй» выражает глубокое соболезнование родным и близким по по-
вому преждевременной смерти

УСПЕНСКОГО

Анатолия Владимировича,
главного инженера УПТК.

Ветерана труда.

Владислава.

в ассортименте:
газированные
напитки

2 л - 8.050 руб.,

0,33 л - 2.150 руб.;

вины марочные,

0,75 л - 11.550 руб.;

чипсы - 2.805 руб.

Доставка
потребителю входит в стоимость товара.

Обр.: ул. М.-Карамова, 60,

«Элефант», мкр. геологов,

Tel. 22-75-74.

Городской совет ветеранов, общ-
ство «Старожилы Сургута», клуб
«Фронтовые подруги» с глубоким
прикорыбом извещают о кончине участников Великой Отечественной
войны, коренной сургутянки
ЩЕПЕТКИНОЙ

Евгении Алексеевны

и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Подписано в печать:

по графику: 17.00,

фотостит - 16.30.

Тираж 20.000. Заказ №3634.

За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.

«СТ»Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора: отв. секретарь - 22-95-41;
корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07;
компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки
и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1934 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом Реш. №146 от 15 ноября 1990 г.

Учредители: Сургутская городская

Дума и коллегиум редакции.

Издатель - комитет по средствам мас-

совой информации и полиграфии

администрации Ханты-Мансийского ав-

тономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.